

韩头号国宝崇礼门被焚毁

纵火者为泄愤曾在另一古迹放火 文化财厅厅长已递辞呈

韩国首尔警方12日说,11日抓获的蔡姓嫌疑人承认自己纵火焚毁了韩国“第一国宝”崇礼门。这名70岁男子有纵火前科,作案前曾两次到崇礼门踩点。崇礼门毁于大火,韩国陷入一片悲伤低落之中,韩国媒体严厉批评政府文物保护方面存在失职。首尔市长吴世勋12日向国民致歉。

纵火只为报复社会

韩国首尔南大门警察署依目击者描述,11日晚在京畿道江华岛抓捕一名70岁蔡姓男子并连夜展开审讯。

首尔警察厅12日说,蔡某供认自己纵火焚毁了崇礼门,交代了作案动机和过程。

这并非蔡某第一次纵火焚烧古建筑。2006年4月,蔡某在首尔另一处古迹昌庆宫文政殿内纵火后被法院判处有期徒刑18个月,缓期两年执行。

蔡某交代说,两次焚烧古迹的动机均为报复社会泄愤。

悲愤民众责问政府

崇礼门纵火案发生后,悲伤哀痛的情绪弥漫于韩国社会。不少市民在变成废墟的崇礼门前失声痛哭,一些民众向崇礼门献花表达哀思,更有大量市民通过网络留言表达对当局管理疏漏的不满。

许多市民11日下午自发来到崇礼门前,向焚毁的大门献花。崇礼门周边警戒线周围摆满了象征“哀悼”的菊花和百合花。一名市民在花篮缎带上写道:“没有保护好祖先的遗产,非常抱歉。”

痛心之余,对政府管理疏忽

的责问声也逐渐强大。大学生卞仁秀接受《朝鲜日报》采访时不满地说:“领取国民税金的公务员们到底在做什么?”

市长道歉反思疏漏

火灾发生后,多家韩国媒体将反思管理疏漏作为报道重点,集中探讨文物、消防部门在防灾救灾方面的不足。

《朝鲜日报》说,韩国消防部门当前使用的文化遗产灭火指导材料过于简单,没有就木结构古建筑灭火施救、喷水方式和位置、余火清理等关键问题作出清晰说明,致使消防人员来到火灾现场后不知所措,无从下手,不仅延误灭火时机,还一度作出大火基本扑灭的错误判断。

首尔市长吴世勋12日向民众公开道歉。他说:“(首尔市政府)未能尽全力保护和管理历史文化资源,对此我深感责任重大。今后将竭尽所能,复原文化遗产。”

文化财厅厅长辞职

韩国政府文化财厅厅长俞弘濬12日说,他已向韩国总统卢武铉递交辞呈,以对崇礼门被烧毁一事承担相应责任。

俞弘濬当天在记者见面会上说,有关方面将调查崇礼门火灾发生的原因和灭火工作中暴露出的问题,并对有关责任人加以追究,以防止类似事件再次发生。他说,一号国宝崇礼门被烧毁一事必须有人来承担责任,他作为文化财厅厅长决定为此承担责任而辞职。

(综合新华社电)



2月11日,消防人员向崇礼门门楼浇水灭火。新华社发

相关链接

韩国头号国宝崇礼门

韩国第一号国宝崇礼门10日失火,城门楼阁11日凌晨发生严重坍塌。以下是崇礼门的相关情况。崇礼门地处韩国首都首尔中区,是当地现存最古老木结构建筑。它始建于1395年朝鲜王朝太祖李成桂时期,1398年建成。600多年来,崇礼门经过数次

翻修改建,现存古迹改建于1447年朝鲜王朝世宗时期。它最近一次接受大规模翻修是在1961年至1963年。崇礼门是古时汉城(今首尔)8座城门中的正门,位于汉城南端,因此也被称作“南大门”。据历史记载,明朝使臣黄伊1406年出使朝

鲜王朝。他前往罗州地区后返回汉城,“百官在崇礼门外迎接”。

崇礼门保存了韩国古城墙建筑的典型特征,下端为石质城门洞,上层为木质结构楼阁。1962年12月,崇礼门被指定为韩国“第一号国宝”。将重要历史文物或古迹按阿拉伯数字编号,是韩国文化遗产部门实施文物管理的方法之一。

2005年5月,崇礼门周围广场建成。2006年3月3日起,崇礼门中央正门虹霓门正式对大众开放。(综合新华社电)

春节期间国际大事回顾

美英高层突访阿富汗

7日,美国国务卿赖斯与英国外交大臣米利班德一起抵达阿富汗首都喀布尔。他们与阿总统卡尔扎伊就阿当前局势以及北约继续其在阿富汗的军事存在和援助等问题进行了会谈。

美国会通过经济刺激方案

7日,美国国会参众两院通过了约1680亿美元的经济刺激方案,预计总统布什将很快签署该方案,以刺激消费避免美国经济陷入衰退。

爆炸是贝·布托死因

8日,巴基斯坦内政部长哈米德·纳瓦兹证实,协助调查巴前总理贝·布托遇刺案的伦敦警察局调查小组当天向巴政府递交的调查报告说,导致贝·布托死亡的原因是爆炸。

巴拉迪呼吁和伊朗直接谈判

9日,国际原子能机构总干事巴拉迪在第44届慕尼黑安全政策会议上说,伊朗在澄清其核计划未决问题上取得进展,西方国家应该与伊朗直接进行谈判。

世界经济整体基础依然稳健

9日,为期一天的西方七国集团财部长及中央银行行长会议闭幕。会议发表的共同声明说,当前世界经济的不确定性增加,但其整体基础依然非常稳健。

声明认为,世界经济面临的风险在于美国次贷危机的影响不断加大,金融市场出现混乱以及石油等原材料价格持续上涨。

委总统威胁向美停供石油

10日,委内瑞拉总统查韦斯表示,如果美国继续利用埃克森-美孚石油公司诉讼案等对委内瑞拉实施“经济战争”,委内瑞拉将停止向美国供应石油。委内瑞拉目前日产原油量约320万桶,其中约150万桶输往美国。(据新华社电)



经过近8小时的太空行走,美国“亚特兰蒂斯”号航天飞机上的两名宇航员11日成功地将欧洲“哥伦布”实验舱安置到国际空间站上。图为2月7日,“亚特兰蒂斯”号在肯尼迪航天中心发射升空。新华社/路透

动荡东帝汶长期局势有望趋稳

总统中3枪伤势重但可“完全康复”



12日,来自葡萄牙的联合国维和警察在东帝汶总统办公室前警戒。新华社发

东帝汶总统拉莫斯·奥尔塔和总理夏纳纳·古斯芒11日先后遭叛军袭击,总统奥尔塔腹部中弹。救治医生12日说,奥尔塔虽然伤势严重,但有望完全康复。政治分析人士说,这一事件短期内可能引发东帝汶国内动荡,但叛军头目毙命最终有利于这个独立不久的国家

走向稳定。

总统伤势可康复

受命前往东帝汶的南非常驻联合国代表杜萨尼·库马洛告诉美联社记者,奥尔塔在早间散步时被袭中弹。“一份报告显示,他们(叛乱人员)找到他(奥尔塔)家,他正好在散步,他们发动

了袭击。”

奥尔塔受伤后,先被送往澳大利亚驻东帝汶维和部队营地医院接受手术。11日下午,奥尔塔被送往澳大利亚接受进一步治疗。

澳大利亚达尔文皇家医院院长隆·诺塔拉什12日接受澳大利亚广播公司采访时说,奥尔塔身上3处中枪,被送到医院后,连夜接受了3次手术。

诺塔拉什说,奥尔塔失血过多,现仍处于昏迷状态,靠呼吸机维持呼吸,但情况已经稳定。他认为,奥尔塔虽然还处于危险期,但在医生的精心治疗下应该能够得到“完全康复”。

全国进入紧急状态

由于奥尔塔身受重伤,暂时无法履行总统职权,而国民议会议长弗朗西斯科·古特雷斯·卢奥洛正在葡萄牙访问,东帝汶国民议会11日决定由副议长维森特·古特雷斯出任临时总统。

古特雷斯11日通过东帝汶国家电视台发表讲话,宣布全国进入48小时紧急状态,禁止举行集会和抗议活动,并实行夜间宵禁。

有益长期局势稳定

外界担忧,总统遇袭和叛军首领阿尔弗莱多·雷纳多被击毙,短期内可能引发东帝汶局势新一轮动荡。

也有专家认为,击毙雷纳多最终有助于东帝汶重建秩序。(彭梦瑶 新华社特稿)

美要起诉6名“9·11”嫌犯

寻求判其死刑 尽量公开审理

美国国防部11日宣布,准备起诉6名直接卷入“9·11”恐怖袭击事件的嫌疑人,并寻求判处这些关在关塔那摩的人死刑。

起诉一旦得以正式提出,计划交由关塔那摩的军事法庭审理。届时,这一军事法庭会首次审理直接卷入“9·11”事件恐怖主义嫌疑人的案件,同时第一次处理涉及死刑的起诉要求。

准备起诉

美国国防部司法顾问托马斯·哈特曼当天正式宣布,五角大楼准备起诉6人,他们据信须为策划和执行“9·11”恐怖袭击负责。

这6人被关押在美军关塔那摩基地监狱,其中包括策划劫机撞击纽约世界贸易中心和华盛顿五角大楼的主谋

嫌疑人哈立德·谢赫·穆罕默德。国防部指控他犯下和“基地”组织共谋袭击、谋杀平民等罪名,要他为“9·11”恐怖袭击约3000名遇难者之死负责。

其余5人分别为:穆罕默德·卡赫塔尼,美国官方称他为第20号劫机者;阿里·阿卜杜勒-阿齐兹·阿里,又称阿马尔·巴卢希,涉嫌在“9·11”恐怖袭击中担当哈立德·谢赫·穆罕默德的副手;穆斯塔法·艾哈迈德·哈萨维,涉嫌为巴卢希的助手;拉姆齐·本·希布,涉嫌充当劫机者和“基地”组织领导人之间主要联络人;瓦立德·本·阿塔什,涉嫌负责挑选和训练某些劫机者。

公开审理

国防部建议由位于关塔那摩基地的美国军事法庭庭审这6人。起

诉要求一旦获批交由这家军事法庭受理,关塔那摩军事法庭将自成立以来首次审理直接关系“9·11”事件的案件,同时首次处理涉及死刑的起诉要求。

哈特曼说,关塔那摩军事法庭审理这6人时,“不会秘密审讯”,除危及国家安全的信息保密外,“我们会尽全力确保公开每件事”。

死刑争议

哈特曼说,“这些被告可能被判死刑。”美联社报道说,美国国防部要求判处这6人死刑的决定可能会引起国际社会批评。此前包括美国盟友在内的不少国家表示,反对本国在关塔那摩受押国民被施以极刑。(吴铮 新华社特稿)

环球快讯

年度总统经济报告认为 美国经济今年不会衰退

据新华社华盛顿2月11日电 美国总统布什11日签署的年度《总统经济报告》认为,2008年美国将继续增长,不会陷入衰退。

这份长达354页的报告说,尽管受到住房市场持续大幅下滑和次贷危机等因素的不利影响,“2008年美国经济增长将继续增长”。报告指出,多数市场分析人士的预测均显示,今年上半年美国经济增长速度将放慢,但到下半年经济增速将有所加快。

布什对新闻界说:“报告显示,从长期看,美国经济结构比较稳健,目前所面临的只是一些短期的不确定因素。”

雅虎拒绝微软收购计划 称其严重低估自身价值

据新华社洛杉矶2月11日电(记者 曹卫国)雅虎公司11日宣布正式拒绝微软公司提出的446亿美元的收购计划。

该公司当天发表的声明说,公司董事会认为微软的这一出价“严重低估”了雅虎的价值。微软公司在2月1日提出以价值446亿美元的现金及股权交换计划收购股价跌至多年新低的雅虎公司,这一消息使在纳斯达克市场上市的雅虎股票当日上涨近50%。

总部设在加州硅谷的雅虎公司在声明中说,微软的这一收购计划并不符合雅虎公司及其股东的最高利益,雅虎将继续谨慎评估公司未来的战略选择,并继续致力于贯彻使股东利益最大化的计划。

微软公司目前尚未对雅虎公司的声明作出反应。不过业界分析人士称,微软在目前的情况下不大可能提高出价。



俄罗斯延长向乌克兰供气时间

2月11日,俄罗斯天然气工业股份公司决定将原先确定的停止向乌克兰提供天然气的日期推后8个小时,以便乌克兰就偿还天然气欠款等问题作出决定。图为在莫斯科,该公司发言人库普里亚诺夫接受“莫斯科回声”广播电台采访。(新华社/路透)

塔利班绑架巴驻阿大使 要求交换军事指挥官

新华社伊斯兰堡2月12日电(记者 饶博)据巴基斯坦国际新闻网12日报道,活动在巴基斯坦北部地区的塔利班武装分子当天宣称对巴基斯坦驻阿富汗大使被绑架事件负责,并提出愿意与巴政府交换11日被逮捕的塔利班军事指挥官。

巴基斯坦外交部发言人萨迪克11日证实,巴驻阿富汗大使塔里克·阿齐兹·乌丁当天上午从西北边境省首府白沙瓦启程前往阿富汗首都喀布尔,但他与司机以及护卫人员都在开伯尔部落地区失踪。



乌拉圭将调整内阁

2月11日,乌拉圭总统塔瓦雷·巴斯克斯(右)在首都蒙得维的亚举行的新闻发布会上发言。当天,巴斯克斯宣布,近期将就外交、国防等6个内阁部长职位进行人事调整。(新华社)

瑞士上亿美元名画被抢 欧洲史上最大艺术品劫案之一

据新华社日内瓦2月11日电(记者 杨京德)瑞士苏黎世警方11日发表公报称,苏黎世一座博物馆10日下午发生4幅名画被抢大案,被抢名画价值总额达1.8亿美元。

瑞士法郎(约合1.64亿美元)。警方公报说,3名蒙面歹徒闯入博物馆,持枪抢走4幅名画。4幅被抢的名画分别是印象派画家塞尚、德加、梵高和莫奈的作品。

苏黎世警方发言人说,这是瑞士历史上最大艺术品劫案,也是整个欧洲历史上最大艺术品劫案之一。(吴铮 新华社特稿)